
 

Krížová cesta veľkňaza 
Ukrižuj ho! 
 
Úvod 
 
Veľkňaz: “Šalom alejchem! Počúvajte ma pozorne! Na sviatky nám Pilát vždy prepúšťa 
jedného väzňa, ktorého si žiadame. S povstalcami, čo sa pri vzbure dopustili vraždy, bol 
uväznený muž, ktorý sa volal Barabáš. Keď sa vás bude Pilát pýtať, koho chcete prepustiť, 
budete kričať, že “Barabáša”. Poďme si to teraz spolu nacvičiť. Koho vám mám prepustiť?“ 
 
Ľud: “Barabáša”. 
 
Veľkňaz: “Nepočujem dobre. Ešte raz, skúste hlasnejšie!” 
 
Ľud: “Barabáša!” 
 
Veľkňaz: “Výborne. A keby sa vás pýtal, čo má urobiť s Ježišom Nazaretským, kričte: Ukrižuj 
ho! Skúsme si to tiež: Ukrižuj ho! 
 
Ľud: “Ukrižuj ho!” 
 
Veľkňaz: “Výborne, takto sa nám podarí zariadiť, aby išlo všetko podľa Božieho plánu.” 
 
PIESEŇ: To je mesto hriechu 
 
—--- 
 
1. Ježiš je odsúdený na smrť 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Veľkňaz (privedie Ježiša): „Tohto sme pristihli, ako rozvracia náš národ, zakazuje platiť dane 
cisárovi a tvrdí o sebe, že je Mesiáš, kráľ.“ 
 
Pilát: „Si židovský kráľ?“  
 
Ježiš: „Sám to hovoríš.“ 
 
Veľkňaz: „My sme ho počuli ešte hovoriť: ,Ja zborím tento chrám zhotovený rukou a za tri 
dni postavím iný.‘ a potom sa rúhal, hovoril, že je ‘Mesiáš, syn Požehnaného’ a že ho 
uvidíme ‘sedieť po pravici Moci a prichádzať s nebeskými oblakmi’.“ 
 
Pilát: „Nič neodpovieš? Pozri, čo všetko žalujú na teba!“ 
 
Ježiš: Mlčí. 
 
Pilát: “Na sviatky vám prepúšťam jedného väzňa, ktorého si žiadate.”  
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Pilát: Posunkom ruky zavolá z boku Barabáša. Barabáš príde k Pilátovi a postaví sa vedľa 
Ježiša. 
 
Pilát (postaví sa, otočí sa k ľudu): „Koho vám mám prepustiť: Barabáša alebo Ježiša, ktorý 
sa volá Mesiáš?“ 
 
Veľkňaz: Otočí sa k ľudu a vyzve ich posunkom, aby kričali, ako sa s nimi dohodol na 
začiatku. 
 
Ľud: “Barabáša!” 
 
Pilát: „Čo mám teda podľa vás urobiť so židovským kráľom?“  
 
Ľud: „Ukrižuj ho!“  
 
Pilát: „A čo zlé urobil?“  
 
Veľkňaz: Otočí sa k ľudu a vyzve ich posunkom, aby kričali ešte raz to isté. 
 
Ľud: „Ukrižuj ho!“  
 
Pilát: (Smutne, pomaly, vojakom) “Prepustite Barabáša na slobodu. Ježiša zbičujte a potom 
ho ukrižujte.” 
 
Veľkňaz sa poteší. 
 
Hlas Ježiša: “Počuli ste, že som vám povedal: Odchádzam – a prídem k vám. Už s vami 
nebudem veľa hovoriť, lebo prichádza knieža sveta. Nado mnou nemá nijakú moc, ale svet 
má poznať, že milujem Otca a robím, ako mi prikázal otec.”  
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Pilát 
 
2. Ježiš berie kríž na svoje plecia 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Vojaci zbičujú Ježiša, dajú mu na hlavu tŕňovú korunu. 
Vojaci: (Kľaknú si pred Ježišom) „Buď pozdravený, židovský kráľ!“  
 
Voliteľné: Vojaci bijú Ježiša po hlave, posmievajú sa mu, pľujú naňho. 
 
Na plecia mu dajú kríž. 
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Hlas Ježiša: „Teraz je Syn človeka oslávený a v ňom je oslávený Boh. A keď je Boh 
oslávený v ňom, aj Boh jeho v sebe oslávi, a čoskoro ho oslávi.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Ješua (Môjho srdca kráľ) 
 
3. Ježiš prvýkrát padá pod krížom 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Ježiš padne pod ťarchou kríža. Vojaci naňho kričia, bičujú ho. 
 
Hlas Ježiša: “Syn človeka neprišiel, aby sa dal obsluhovať, ale aby slúžil a položil svoj život 
ako výkupné za mnohých.“ 
 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Každý deň stojí Ježiš pri dverách 
 
4. Ježiš stretáva svoju matku 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Ježiš príde k Márii a vymenia si dlhý pohľad.  
 
Hlas Ježiša: “Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam. Ale ja vám nedávam, ako 
svet dáva. Nech sa vám srdce nevzrušuje a nestrachuje.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Kto raz stál už tam kde víťaz stáva 
 
5. Šimon Cyrénsky pomáha Ježišovi niesť kríž 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Vojak 1 otočí sa k ľudu: “Kto pomôže Ježišovi niesť kríž?” 
 
Ak sa nikto neprihlási, nasilu niekoho prinútiť, nech sa postaví za Ježiša a pomôže mu celú 
cestu niesť kríž. 
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Hlas Ježiša: “Kto sa bude hanbiť za mňa a za moje slová pred týmto cudzoložným a 
hriešnym pokolením, za toho sa bude hanbiť aj Syn človeka, keď príde v sláve svojho Otca 
so svätými anjelmi.“ 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Nemám síl 
 
6. Veronika utiera Ježišovi tvár 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
PIESEŇ: Kto vlastne si? Spieva Veronika, blíži sa k Ježišovi. 
 
Veronika pristúpi k Ježišovi a mlčky mu šatkou utrie tvár. Vojaci ju hrubo odsunú preč. Ona 
potom ukáže ľudu šatku, na ktorej je odtlačená Ježišova tvár. 
 
Hlas Ježiša: „Kto chce byť prvý, nech je posledný zo všetkých a služobník všetkých.“ 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
7. Ježiš padá po druhýkrát pod krížom 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Ježiš padne pod ťarchou kríža. Vojaci naňho kričia, bičujú ho. 
 
Hlas Ježiša: „Kto chce ísť za mnou, nech zaprie sám seba, vezme svoj kríž a nasleduje 
ma.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci.. 
 
PIESEŇ: Často som zranené vtáča 
 
8. Ježiš potešuje plačúce ženy 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
K Ježišovi sa pridajú plačúce ženy, kráčajú za Ježišom. 
 
(Ako matky a manželky uzdravených detí a chlapov) 
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Plačúca žena 1: Boli sme na dne. Môj muž pred rokmi ochrnul, nemali sme na živobytie, už 
sme nevedeli, ako ďalej žiť, čo dať deťom jesť… Poprosila som bratov, aby ho za tebou 
doniesli na nosidlách. A on večer prišiel domov - kráčal po vlastných nohách, niesol si 
lôžko... Keď som ho videla chodiť, nemohla som tomu uveriť. A nielen to - on sa celý zmenil, 
zrazu bol z neho úplne iný človek. Vyliečil si celý náš život. Si kráľ!!! Si kráľ!!! Prečo toto 
utrpenie?? 
 
Plačúca žena 2: Keď mala naša dcéra 12 rokov z ničoho nič ochorela a vyzeralo s ňou veľmi 
zle. Môj muž Jairus ťa hneď išiel hľadať. Ale medzitým sa stalo najhoršie.. Umrela! Vysmiali 
ťa, keď si povedal, že iba spí. No ty si ju chytil za ruku a ona vstala. Vrátil si nám dcéru! A 
teraz ty umieraš svojej matke!!  
 
Plačúca žena 3: Trpela som roky. Veľa som vystála od mnohých lekárov a minula som celý 
majetok, ale nič mi nepomohlo, ba bolo mi vždy horšie. Bola som zúfalá!!! Počula som o 
tvojich zázrakoch a prišla som v zástupe zozadu a dotkla som sa tvojich šiat. Na ten moment 
nikdy nezabudnem. Hneď som prestala krvácať a pocítila som v tele, že som z choroby 
vyliečená. A teraz celé tvoje telo krváca!!!  
 
Plačúca žena 4: Chceli ma ukameňovať, a podľa zákona úplne právom! V poslednej chvíli si 
tam bol ty a to tvoje “Kto z vás je bez hriechu, nech prvý hodí do nej kameň.” Všetci odišli. A 
ty si ma neodsúdil. Teraz teba bijú a vedú na smrť - prečo??!! Veď to ty si jediný bez 
hriechu!!! 
 
PIESEŇ (spieva plačúca žena 4): Kde sú tie sľúbené anjelské hlasy? 
 
Ježiš sa obráti k nim: „Dcéry jeruzalemské, neplačte nado mnou, ale plačte samy nad sebou 
a nad svojimi deťmi.” 
 
Hlas Ježiša: “Ešte chvíľku a svet ma už neuvidí, ale vy ma uvidíte, lebo ja žijem a aj vy 
budete žiť.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
9. Ježiš padá po tretíkrát pod krížom 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Ježiš padne pod ťarchou kríža. Vojaci naňho kričia, bičujú ho. 
 
Hlas Ježiša: “Nové prikázanie vám dávam, aby ste sa milovali navzájom. Aby ste sa aj vy 
vzájomne milovali, ako som ja miloval vás.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 

5 / 8 



 

PIESEŇ: Láska, ktorá nesie tvoj kríž 
 
10. Ježiša vyzliekajú zo šiat 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Vojaci vyzlečú Ježiša zo šiat. 
 
Hlas Ježiša: “Kto vidí mňa, vidí Otca.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Nádherný Boh (Rieka života) 
 
 
 
11. Ježiša pribíjajú na kríž 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Vojaci Ježiša pribijú na kríž. Na kríž pribijú nápis “Ježiš Nazaretský, židovský kráľ”. 
 
Potom si s úľavou sadnú, ako po ťažko vykonanej práci, dajú si piť.  
 
Vojak 1: (Prezerá si Ježišove šaty) “Tento odev bol nezošívaný, odhora v celku utkaný.”  
Vojak 2: „Netrhajme ho, ale losujme oň, čí bude!“  
 
Vojaci hádžu lós.  
 
Hlas Ježiša: Nech sa vám srdce nevzrušuje! Veríte v Boha, verte aj vo mňa. 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Chlap z kríža 
 
12. Ježiš umiera na kríži 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Plačúce ženy stoja neďaleko kríža. 
 
Veľkňaz: „Ty, čo zboríš chrám a za tri dni ho znova postavíš, zachráň sám seba! Ak si Boží 
Syn, zostúp z kríža!“  
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Ježiš: „Otče, odpusť im, lebo nevedia, čo robia.“ 
 
Ježiš: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“  
 
Vojak 2: Dáva Ježišovi na meči nastoknutú špongiu naplnenú octom. 
 
Vojak 1: (Zastaví vojaka 2): „Počkaj, nech uvidíme, či ho Eliáš príde vyslobodiť.“  
 
Ježiš: Mocne zakričí a vydýchne. Alebo zomrie počas pesničky. 
 
Ľud: Kľakne si. 
 
Hlas Ježiša: “Ja som cesta, pravda a život. Nik nepríde k Otcovi, iba cezo mňa.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Eucharistia 
 
13. Ježiš je sňatý z kríža 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Vojak 1: (Pozrie na Ježiša): „On bol naozaj Boží Syn.“ 
 
Príde Jozef z Arimatey a Nikodým a dajú Ježiša dole z kríža. Dajú ho Márii do lona. Sv. Ján 
im pomáha. 
 
Hlas Ježiša: “Veru, veru, hovorím vám: Aj ten, kto verí vo mňa, bude konať skutky, aké ja 
konám, ba bude konať ešte väčšie, lebo ja idem k Otcovi.” 
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Nežne zlomený 
 
14. Ježiš je uložený do hrobu 
 
V. Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti. 
R. Lebo si svojím krížom vykúpil svet. 
 
Jozef z Arimatey a Nikodým a sv. Ján a dajú Ježiša do hrobu. 
 
Vojaci sa postavia na stráž hrobu. 
 
Veľkňaz hrdo stojí neďaleko. 
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Hlas Ježiša: „Syn človeka musí mnoho trpieť, starší, veľkňazi a zákonníci ho zavrhnú, 
zabijú ho, ale on po troch dňoch vstane z mŕtvych.“  
 
V. Ukrižovaný Ježišu, zmiluj sa nad nami. 
R. Aj nad dušami v očistci. 
 
PIESEŇ: Nádherný svätý - Sima 
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